



逾千食肆七一折慶回歸 26周年

康文署設施電車小輪帶頭免費 特首：鼓勵各界「跟機」推優惠

為慶祝香港回歸祖國26周年暨香港特區成立26周年，並讓市民開開心心感受這喜慶日子，特區行政長官李家超昨日在出席行政會議前見記者時宣布，政府和公營機構會牽頭推動多項優惠和活動，讓市民共慶回歸，更鼓勵社會各界舉辦不同慶祝活動和推出七一優惠。其中，康樂及文化事務署轄下多項康樂文化設施將於7月1日當日供免費使用，免費乘搭電車及天星小輪，而飲食業界在當日將會有超過1,000間食肆推出指定菜式或餐飲品七一折優惠。

◆香港文匯報記者 林熹、鄭治祖

下週六就是7月1日。李家超表示，是香港回歸祖國26周年，即特區成立26周年的大日子，也是今屆特區政府上任一年。回顧一年，本屆政府上任後的即時重責，是務實帶領香港克服疫情，走出疫情陰霾，與內地和世界全面通關接軌，走上復常的快車道，令香港得以拚經濟、拚發展、拚競爭力，全力把握面前的各種機遇。」

他形容，近日市面充滿活力，大小規模的國際會議、展覽、演唱會等盛事，在香港一個接一個舉辦，政府的「開心香港」和「你好，香港！」一系列推廣活動，以及各區的市集、美食和購物活動，帶旺了旅遊和消費。旅客訪港數字不斷反彈上升，已在今年頭五個月突破了一千萬大關。

展望本年經濟正增長

「香港經濟正在逐步復甦，第一季本地生產總值增長2.7%，扭轉了連續四個季度的跌勢；失業率亦已回落至3%；市民的收入中位數在第一季上升了2.1%。」李家超表示，雖然外圍經濟環境仍然持續緊張，影響了本港進出口，但在訪港旅遊業和本地消費需求帶動下，香港經濟今年展望增長3.5%至5.5%，將會扭轉上年的負增長。

「現在，香港整體社會氣氛是開心多了、熱鬧多了、信心多了、希望多了。政府會繼續帶領社會一同拚經濟、拚發展、拚競爭力。」

他表示，為讓市民開開心心感受香港回歸祖國26周年的喜悅，特區政府和公營機構會牽頭推動多項優惠和活動，讓市民共慶回歸，更鼓勵社會各界舉辦不同慶祝活動和推出七一優惠（見表）。有關政府部門和機構稍後會進一步公布這些優惠或活動的詳情。

強調慶祝活動不容騎劫

被問及一旦當日有人示威、遊行時，李家超強調，所有活動都要根據法律合法進行。過去兩年，七一和國慶日舉行的活動都曾經被人騎劫，有人趁機破壞社會安寧並作出違法行為，大家對此不能掉以輕心。如果有人利用這個機會騎劫在七一舉行的慶祝活動，製造不良氣氛或破壞性活動，政府必定會追究法律責任，不容許再有人騎劫這個值得慶祝的日子。

他期望市民開心喜慶地慶祝回歸紀念日。現在，香港全面恢復正常通關，克服了疫情的困擾，正在拚經濟、拚發展、拚競爭力，相信市民會共同以慶祝回歸的開心氣氛及心情度過即將到來的七一。



◆ 7月1日至5日，全港電車免費乘搭。

香港文匯報記者曾興偉 摘



◆ 7月1日市民可免費乘搭天星小輪往來尖沙咀和灣仔。

香港文匯報記者曾興偉 摘



◆ 七一回歸踏入26周年，特首李家超宣布，政府及公營機構將會帶頭推出多項優惠活動，包括多項康體設施七一免費使用。圖為康文署轄下體育館。

香港文匯報記者曾興偉 摘



◆ M+博物館及其他康文署轄下展覽館亦將於7月1日免費開放參觀。

香港文匯報記者曾興偉 摘

多項康體設施七一免費使用

香港文匯報訊 在7月1日，市民可免費使用多項康樂文化設施。康樂及文化事務署昨日宣布，有興趣市民可於6月25日（周日）上午7時起在各區「康體通」櫃檯（不包括自助服務站）及網上預訂系統，以先到先得方式預訂當日未被團體預訂的康樂設施。

每人只可預訂一節免收費的康樂設施，不論類別。「康體通」系統不會接受市民超額預訂設施的申請。由於預期市民會踴躍預訂設施，早上繁忙時段或需較長時間進入網上預訂系統。

公眾游泳池設施無須預約，市民只需於泳池開放時段前在泳池入口處排

隊輪候，名額先到先得，額滿即止。

康文署呼籲租用人準時到場，善用各項設施。如租用人未能於所預訂的段節開始的首十分鐘內取場，該設施會即場供其他人士以先到先得的方式使用，但只限用作與原租用人相同的用途。如原租用人其後到場，使用者需即時交還設施。

七一免費開放康樂設施

室內康樂設施

羽毛球場、網球場、籃球場、投球場、排球場、壁球場、乒乓球檻、美式桌球檻、英式桌球檻、運動攀登牆、草地滾球場、高爾夫球設施、健身室*、活動室、舞蹈室和單車賽道*

公眾游泳池（不包括灣仔游泳池及因改建工程而暫停開放的九龍仔游泳池）

水上活動中心艇隻

*（創興水上活動中心的康樂獨木舟、水上單車、舢舨和彩艇只供營友免費使用）

*預訂這些設施的市民，必須持有相關的資歷證明。

詳情可瀏覽專題網頁 www.lcsd.gov.hk/tc/freeuseday/conditions.html

戶外康樂設施：

網球場、網球練習場、草地滾球場、棒球練習場、運動攀登牆*、射箭場*和高爾夫球設施（不包括營地設施、運動場、人造草地球場和天然草地球場）

公眾游泳池（不包括灣仔游泳池及因改建工程而暫停開放的九龍仔游泳池）

水上活動中心艇隻

*（創興水上活動中心的康樂獨木舟、水上單車、舢舨和彩艇只供營友免費使用）

*

九巴免費乘車日 童遊無限次

香港文匯報訊 為配合慶祝香港回歸祖國26周年，九巴宣布將於7月1日及2日推出「夏日賞童遊」小童免費乘車日，小童可免費（無限次）

乘搭九巴及龍運巴士逾450條路線，讓他們與家人趁着回歸的喜慶日子乘搭九巴及龍運巴士到處走走看看。

九巴又安排了「夏日賞童遊」主題

巴士，將於7月1日在馬鞍山市中心巴士總站（時間：10:00至12:00）及荃灣（如心廣場）巴士總站（時間：14:00至16:00）粉墨登場，市民可以手持道具與巴士合照，當日亦會向在場人士派發精美禮品，與市民大眾一同歡度回歸紀念日及復常後的首個暑假。禮物數量有限，先到先得。

為讓兒童享受疫後首個暑假和帶動社會活動復常，九巴舉辦「夏日賞童遊」小童免費乘車日，涵蓋端午節至暑假所有公眾假期和星期日，適用於小童年齡介乎3歲至11歲，合資格使用小童八達通的人士，只需於上車時以小童八達通拍卡，活動日該八達通所扣除的車資將設定為0元。

獲世界競爭力年報肯定 港續膺全球最具競爭力經濟體之一

香港文匯報訊 在國際管理發展學院最新發布的《2023年世界競爭力年報》中，香港排名全球第七位，較去年第五位下跌了兩位。特區政府發言人昨日表示，香港的排名主要受去年疫情高峰和疲弱的經濟拖累而輕微下跌，「我們須警惕經濟體之間愈趨激烈的競爭並積極應對，進一步提升香港的競爭力。」

世界競爭力年報以4大因素作排名，分別是經濟表現、政府效能、營商效能及基礎建設。在今年的報告中，丹麥繼續蟬聯榜首，愛爾蘭排第二，較去年上升9位，第三為排名下跌一位的瑞士。在亞洲區，新加坡排第四，較去年跌一位，台灣在荷蘭之後排名第六，較去年上升一位。

香港特區政府發言人昨日表示，在年報的4個競爭力因素中，香港繼續在「政府效率」取得全球第二名，在「基礎建設」的排名亦有所上升。然而，受去年的疫情高峰影響，香港的「營商效率」排名輕微下跌；「經濟表現」的排名下跌則是由於香港經濟在2022年顯著轉弱並出現負增長。在子因素方面，香港在「商業法規」繼續排名在全球第一，在「稅務政策」、「國際投資」、「國際貿易」以及「科技基礎設施」亦位於全球前五名。

發言人強調，年報肯定了香港繼續為全球最具競爭力的經濟體之一。「香港的競爭力有賴於我們在『一國兩制』下的獨特制度優勢，包括繼續實行普通法、

司法機構獨立行使審判權、良好的營商環境和高效透明的市場、與國際規則順勢銜接的規管制度、高效廉潔的政府、簡單稅制及低稅率、世界一流的專業服務，以及貨物以至人才、資金及資訊等生產要素自由流動等。去年，新冠疫情為香港帶來艱巨的挑戰，嚴重影響經濟表現，香港的整體競爭力排名因此較去年下跌兩位。隨着香港復常，恢復與內地和世界各地的全面暢順連接，今年香港經濟會有顯著改善。」

續推進「搶人才」「搶企業」

發言人表示，新一屆特區政府上任後，持續推進「有為政府」和「高效市場」更好結合，在鞏固自身制度和競爭

優勢的同時，推出「搶人才」、「搶企業」策略，大力吸引重點企業、世界各地人才和資金來港，並加強在基礎設施和創新科技方面的投資，以及繼續增加土地和房屋供應，為香港的經濟持續增長擴大容量，實現高質量發展。「目前，這些方面的工作都取得良好進展。」

展望未來，發言人表示，環球經濟重心持續東移，香港將繼續從中獲益。在「一國兩制」下，香港背靠祖國、聯通世界，憑着獨特的制度和區位優勢，將繼續發揮好門戶、跳板和中介人的獨特角色，積極對接國家發展戰略，把握好國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區發展和「一帶一路」倡議所帶來的機遇，發展好經濟，提升市民的生活質素。

資料來源：政府新聞網、李家超FB

整理：香港文匯報記者 林熹